

学习宣传贯彻党的二十大精神

为市场主体增活力 为办事群众增便利

——海区政务服务中心学习宣传贯彻党的二十大精神

办事大厅干净整洁,佩戴红绶带的志愿者积极主动为办事群众提供咨询引导;综合窗口工作人员热情接待办事群众,高效办理各项业务;回访专员定期回访办事群众,广泛收集群众意见和建议,优化、改进办事流程……党的二十大胜利召开以来,海区政务服务中心干部职工精神面貌焕然一新,用更加优化的政务服务为市场主体增活力,为办事群众增便利,用实干实绩检验学习宣传贯彻党的二十大精神成效。

“政务服务大厅是政府服务企业和群众的第一窗口。今年以来,我们持续深化‘放管服’改革,推进‘蒙速办·四办’改革,取得了显著成效。

我们强化作风和效能建设,建立满意度回访机制,耐心倾听基层声音,用心为群众和企业办事。党的二十大精神为今后的政务服务指明了方向。我们将加快推进‘一件事一次办’,打造政务服务升级版,提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,更好满足企业和群众办事需求,用实际行动让党的二十大精神在基层落地生根。”海区政务服务中心局长田园说。

骆凯睿是“蒙速办·帮您办”综合窗口的一名工作人员。今年,她加入到由15个部门27名工作人员组成的“蒙速办·帮您办”服务队,及时帮助企业办理至投产前的各类行

政审批事项。原来需要企业自行到大厅自助办理区网上办理的业务也一并由这个团队全程网上帮办代办,大大降低了企业办事的时间成本和人力成本。尤其是企业设立业务,不到一个工作日就能拿到营业执照,真正实现即申即办、立等可取。

“我很高兴能为企业早运营、项目早落地尽一份力。实践证明,瞄准企业生产经营和群众工作中的堵点、痛点问题,下大力气深化政务服务改革,就能让市场主体活力迸发,让人民群众更有获得感、幸福感和安全感。我要立足窗口工作岗位,深入学习党的二十大精神,规范服务礼仪,提高业务能力和办结效

率,让企业满意而归。”骆凯睿说。

全面推进“综合一窗受理”改革,形成“设置专区+综合窗口”的窗口服务模式,652项政务服务事项实现“综合一窗受理”;推出利民惠企贴心服务,419个事项可实现延时服务;畅通绿色通道,为老年人提供代办帮办服务;完善政务服务“好差评”机制、回访机制,畅通群众参与改革的渠道,改革事项让群众提,改革成效由群众评……

在党的二十大精神指引下和鼓舞下,海区政务服务中心全体干部职工正在以昂扬的奋斗姿态提升政务服务水平,让政府服务更好,营商环境更优。(路静)



暖棚蔬果上市

近日,我市农区温室大棚种植的小吊瓜、水果西红柿、草莓等反季节特色农产品陆续成熟上市。图为11月24日,乌达区乌兰镇泽园新村种植户种植的草莓达到采摘条件,成熟上市。

(路静 摄)

市科技局 多举措培育壮大高新技术企业

本报讯 近年来,市科技局遵循科技创新与企业成长规律,通过深入摸排、政策支持、梯次培育等举措,培育壮大高新技术企业。截至10月底,全市有效期内高新技术企业45家,是2017年14家的3.2倍。

市科技局开展市区联动、三区全覆盖摸排工作,在乌海高新技术产业开发区4个产业园开展拉网式摸排,详细了解企业发展情况,对高成长性企业开展“一对一”培育辅导,帮助企业尽快完善申报材料;同时加强与市发改委、市工信局、乌海高新区管委会的沟通协作,筛选科技含量高的重点项目、招商引资项目,并提前纳入培育范围,做到早介入、早培育、早申报。

此外,市科技局健全政策培育体制,形成完善的科技政策体系,激励企业加大研发投入,提升自主创新意识。在科技型中小企业培育方面,市科技局加强三区联动,努力推动一批创新性、成长性好的中小企业成为科技型中小企业,为下一步升级成为高新技术企业做好储备。2022年前10个月,21家科技型中小企业成功入库,创历史最好水平。

市科技局将着力构建“科技型中小企业—高新技术企业—创新型领军企业”梯次培育体系,推动形成科技型中小企业铺天盖地、高新技术企业持续涌现、创新型领军企业顶天立地的发展格局。

(段维娜)

市审计局开展国有企业审计工作

本报讯 今年以来,市审计局认真学习《关于深化国有企业和国有资产审计监督的若干意见》,发挥审计常态化“经济体检”作用,加强对国有企业经济责任审计监督。

聚焦政策落实。根据国有企业职能,结合相关项目投资情况、财务数据、年度审计报告等信息核查判断,重点关注目标任务是否完成,领导指示是否落实,效果是否达到预期。

聚焦资金管理。关注资产负债、所有者权益的真实性、完

整性和核算的准确性;了解固定资产管理制度的建立健全情况,以及交付、申领、报废等环节是否严格履行报批手续;审查国有资产是否充分利用,有无闲置浪费现象,经营收益是否及时、足额上缴。

聚焦建设项目管理。关注工程招标、工程进度、质量,以及设计、施工、监理等单位合同履行情况,审查是否按照合同约定和进度支付款项,工程变更、概预算调整是否按规定程序报批,项目运行是否达到预定目标。(路静)



涉农社区集中供热改造

近日,海区加快推进清洁取暖改造工程,对林荫街街道金裕社区平房区开展统一排水、集中供热改造。改造完成前,居民采取燃煤取暖。图为11月中旬,施工人员正在加紧施工。(路静 摄)

乌海黑猫炭黑有限责任公司

深耕产业链条 “链”上精准招商

本报记者 路静

寒冷冬日,乌海黑猫炭黑有限责任公司生产厂区内,产品生产线满负荷生产,项目建设现场“热气腾腾”。

乌海黑猫炭黑有限责任公司自2008年落户海南产业园以来,深耕炭黑产业链条,聚焦产业链精准招商,延链补链强链,实现链式发展、集群发展、融合发展,为我市产业转型升级贡献企业力量。

延链补链 精细化项目落地

11月22日上午,生产厂区一栋2层楼的厂房内,10余名工人正在按照施工图纸安装生产设备;厂房外,几名工人正在焊接金属大槽。

公司副总经理张智广介绍,正在建设的是5万吨/年葱油加工粗萘产品项目车间。该项目利用公司自身原料优势生产粗萘,粗萘经加工制取可得到精萘、咪唑、非等产品。上述产品广泛应用于医药、染料工业、塑

料工业等多个领域,市场需求量很大,产品附加值高。项目预计年底建成投产,投产后可实现年销售收入1.6亿元。

与此同时,公司正在加紧推进年产1.5万吨酞酐树脂项目建设。酞酐树脂是一类优良的橡胶助剂。“延伸酞酐类精制产业链可发挥公司现有资源和品牌渠道优势,提高生产效率,打造新的利润增长点,是公司延伸产业链的重要项目之一。”张智广介绍,酞酐树脂的应用领域十分广泛,有较大的市场需求量。

公司董事长、总经理赵伟介绍,公司始终坚持“夯实炭黑主业、深耕精细化工产业、开拓新材料板块”差异化竞争的战略布局。目前,公司年产16万吨炭黑、2万吨特种炭黑,6条产品生产线均实现满负荷生产,炭黑品种也由初期的8种增加到了目前的近30种,产品畅销国内国际市场。随着粗萘项目和酞酐树脂项目陆续建成投产,产业链条将不断延长。

招新引优 “链”上招商精准发力

招商引资是经济发展的“生命线”,是企业转型发展的“动力源”。乌海黑猫炭黑有限责任公司聚焦产业链招商,“链”上发力,招新引优,进一步拉伸产业链条,开拓新材料板块,打造产品链条长、产业集聚性强的产业集群。

2013年,乌海黑猫炭黑有限责任公司积极促成天津亚东集团与海南区政府签订投资协议,成立内蒙古乌海亚东精细化工有限公司,建设蔡系列产品项目。该项目达产运营后,与周边企业形成一条完整的综合产业链条,建成蔡系列产品制造基地,企业不出园区就能生产出高附加值的产品,形成产业集群。

今年,乌海黑猫炭黑有限责任公司积极促成江西黑猫炭黑股份有限公司与山东联创产业发展集团股份

有限公司共同出资,成立内蒙古联和氟碳新材料有限公司,建设5万吨/年PVDF及配套产业链产品项目。PVDF主要应用于石油化工、电子电气和氟碳涂料等领域,还是锂电池复合电极的标准黏结剂。该项目落地后,将加快公司产业转型步伐,开辟新能源材料业务板块。

投资成立内蒙古黑猫碳材料科技有限公司,建设8万吨/年碳基材料一体化项目;投资成立内蒙古黑猫纳米材料科技有限公司,建设5万吨/年超导电炭黑项目……乌海黑猫炭黑有限责任公司精准绘制产业链招商图谱,以项目建设促进产业结构优化升级,延伸炭黑产业链条,激发“链”式效应,迸发强劲发展活力。

“我们将持续推进产业链招商,为我市经济发展作出贡献。”赵伟说。

筑巢引凤栖,花开蝶自来。今年,乌海黑猫炭黑有限责任公司获评我市“2022年度招商引资突出贡献企业”荣誉称号。



供水设施防冻维护

近日,海勃湾城市供水有限公司组织职工对地井水表进行了防冻维护,并加大检漏和输水管道巡查力度,备足抢修物资,确保冬季供水安全。(黄建飞 摄)

首家室内夜市为“夜间经济”添活力

本报讯 在严格落实常态化疫情防控措施的前提下,我市商务部门引进首家室内夜市——新洋乐活夜市,丰富冬日“夜间经济”消费业态,为消费市场注入新活力。

11月23日晚7时许,记者在滨海新区新洋市场二楼新洋乐活夜市看到,不少消费者已经围坐在餐桌前,一边享受烧烤美食,一边观看世界杯足球赛直播盛况,为自己喜欢的球队加油助威。

赛成为市民关注的焦点。新洋乐活夜市抓住商机,打造“世界杯,狂欢夜”足球主题消费场景,在餐饮区设置多个大屏幕直播球赛,吸引了众多市民前来看球赛、休闲消费,夜市人气不断攀升。

球赛间隙,新洋乐活夜市还安排了舞蹈、歌曲、脱口秀等丰富的演艺活动,并设置互动小游戏,增强和消费者的互动,营造消费氛围。

几名年轻人下班后相约来到新洋乐活夜市品尝美食,一起看球赛,

感受夜生活的精彩。市民张磊说:“听说新洋市场开了一家室内夜市,今天下班后,特地约朋友过来看看,确实挺不错的,用餐环境好,还能看球赛。这里的菜品味道不错,人也非常多,真是冬日休闲的好去处。”

新洋乐活夜市总经理张海军介绍,夜市占地4000余平方米,设有餐饮区和儿童游乐区,每晚6点至次日凌晨2点营业,可同时容纳200余人就餐,目前已提供10余个就业岗位。试营业以来,客流稳定,成为市民冬

日夜间消费的好去处。

“室内夜市项目成功落地,让夏日夜间经济的消费热情延续到了冬日,给城市带来了新消费活力,更促进了我市消费市场提档升级。在促消费政策推动下,我市冬日‘夜间经济’将持续升温,市场规模不断扩大,成为拉动消费增长的新引擎。商务部门将统筹疫情防控和市场发展,为市民提供安全、放心的消费环境。”市商务局商贸服务和贸易管理科科长慕德刚说。(路静)



外卖骑手保供应

连日来,海区120余名外卖骑手在严格落实疫情防控措施的前提下继续开展配送服务,保障居民基本生活所需。图为11月27日晚,外卖骑手在一家餐馆取餐配送。(路静 摄)